

**Експертний висновок**  
**Міністерства фінансів України до законопроекту**  
**згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення доповнень до статті 18 «Прикінцеві положення» Закону України «Про управління об'єктами державної власності», реєстр. № 5430 від 26 квітня 2021 року, внесений народним депутатом України Бурмічем А. П.

**2. Завдання законопроекту**

Законопроектом передбачено законодавче встановлення обмежень розміру оплати послуг членів наглядових рад державного унітарного підприємства, господарського товариства, у статутному капіталі якого більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі.

Законопроектом пропонується на період дії карантину обмежити сукупний розмір оплати діяльності члена наглядової ради (в тому числі незалежного) державного унітарного підприємства, господарського товариства, у статутному капіталі якого більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, розміром 10 мінімальних заробітних плат, що установлений законом у відповідному місяці (тобто, у місячному розрахунку на цей час – 60 тис. гривень).

**3. Оцінка впливу на показники бюджетів**

Реалізація законопроекту не матиме впливу на показники видаткової частини бюджетів, оскільки оплата діяльності членів наглядових рад здійснюється за рахунок коштів відповідних суб'єктів господарювання державного сектору економіки.

Разом з тим реалізація законопроекту може мати вплив на фінансовий результат діяльності суб'єктів господарювання державного сектору економіки та, як наслідок, – на сплату податкових та неподаткових платежів до бюджетів.

**4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів**

Реалізація законопроекту не матиме впливу на показники видаткової частини бюджетів.

**5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Реалізація законопроекту не впливатиме на показники видаткової частини державного бюджету у поточному бюджетному періоді.

**6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Законопроект відповідає законам, що регулюють бюджетні відносини.

**7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту**

Відповідно до Закону України «Про управління об'єктами державної власності» постановою Кабінету Міністрів України від 04.07.2017 № 668



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B04000000A2FE2E00D1248B00

Підписувач Улюгін Денис Валерійович

Дійсний з 10.11.2020 12:52:22 по 10.11.2022 12:52:22

Міністерство фінансів України



24020-02/1-3/15770 від 20.05.2021

встановлений Порядок визначення умов оплати послуг та компенсації витрат членів наглядових рад державних унітарних підприємств та господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі.

Так, член наглядової ради таких підприємств має право на оплату своїх послуг у вигляді річної і додаткової винагород та на компенсацію витрат, пов'язаних з виконанням ним своїх функцій, на умовах, визначених у цивільно-правовому договорі, що затверджуються загальними зборами товариства, суб'єктом управління об'єктами державної власності, до сфери управління якого належить підприємство.

Максимально допустимий розмір базової місячної винагороди оплати послуг члена наглядової ради розраховується в залежності від чистого річного доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) підприємства, товариства за даними останньої річної фінансової звітності у кратності до середньомісячної заробітної плати за видами економічної діяльності за квартал у середньому по економіці, що передує кварталу розрахунку розмірів винагороди, за опублікованими статистичними даними Держстату.

Як приклад, для підприємств з чистим річним доходом в обсязі 1 – 3 млрд грн, максимальний розмір базової місячної винагороди оплати послуг члена наглядової ради не може перевищувати 10 середньомісячних заробітних плат у відповідній сфері економічної діяльності.

Ураховуючи викладене, більш жорстке та недиференційоване обмеження розміру оплати послуг членів наглядових рад, запропоноване законопроектом, потребує надання фінансово-економічного обґрунтування та визначення критеріїв оцінки ефективності запровадження його положень.

Слід зазначити, що запропоновані законопроектом зміни не відповідають принципам корпоративного управління, що були закладені та імplementовані в законодавство України на основі міжнародного досвіду, в тому числі Керівних принципів ОЕСР щодо корпоративного врядування на підприємствах державної форми власності (далі – Керівні принципи ОЕСР).

Відповідно до Керівних принципів ОЕСР політика винагородження управлінського складу суб'єкта господарювання державного сектору економіки має стимулювати реалізацію довго- і середньострокових інтересів такого суб'єкта господарювання, а також сприяти залученню та мотивації кваліфікованих фахівців. Необхідно, щоб рівні винагород членів наглядових рад суб'єктів господарювання державного сектору економіки відображали наявні ринкові умови з метою залучення й утримання на посаді кваліфікованих членів наглядових рад.

Слід також зазначити, що відповідно до пункту 10 розділу II «Прикінцеві положення» Закону України від 13.04.2020 № 553-IX «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» місячна винагорода і заробітна плата, зокрема, членам наглядових рад з квітня 2020 року

вже обмежувалась 10-кратним розміром мінімальної заробітної плати, встановленої на 1 січня 2020 року.

Відповідно до пункту 4 розділу II «Прикінцеві положення» Закону України від 17.09.2020 № 909-IX «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» у період дії карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, Кабінету Міністрів України було надано право скорочувати строк дії обмежень, заборон, пільг та гарантій, встановлених відповідними законами України, прийнятими з метою запобігання виникненню і поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, крім випадків, коли зазначене може призвести до обмеження конституційних прав чи свобод особи.

Постановою Кабінету Міністрів України від 26.10.2020 № 996 з урахуванням вищевказаної норми Закону України від 17.09.2020 № 909-IX строк дії встановленого обмеження оплати діяльності членів наглядових рад було скорочено до жовтня 2020 року.

Прийнята постанова відповідає також положенням Меморандуму з МВФ про економічну та фінансову політику від 02.06.2020, відповідно до яких українська влада засвідчила намір зняти обмеження оплати діяльності членів наглядових рад.

Ураховуючи вищевикладене, законопроект у запропонованій редакції не підтримується та потребує додаткових фінансово-економічних розрахунків та обґрунтувань.

**Перший заступник  
Міністра фінансів України**

**Денис УЛЮТІН**